Esame di Fisica Tecnica del 5/12/2002 - Architettura


Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 10%)

 Una pentola a pressione viene messa sul fuoco. Essa contiene una massa di acqua MA=1 + 0.1*B kg, alla temperatura T1=20°C, e pressione atmosferica. Il volume del recipiente è 6 volte quello occupato dall’acqua. Non appena l’acqua inizia a bollire, e l’aria è uscita, lo sfiato viene chiuso (stato 2). Si prosegue il riscaldamento a volume costante finchè si raggiunge la temperatura T3=120 + D*2 °C. Determinare:

· la massa della fase liquida ML(2) e la massa della fase vapore MV(2) quando lo sfiato viene chiuso;

· la pressione finale p3 nella pentola;          



· il calore Q fornito complessivamente trascurando le dispersioni sulle pareti della pentola.
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2° Esercizio – Fluidodinamica (tolleranza +/- 10%)

Determinare le perdite di carico lungo un camino che smaltisce una portata di fumi pari a 10+C kg/s, alla temperatura di 300°C, avente una sezione circolare con diametro D=400+DE mm, ed una lunghezza di 20+F m.
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VOTO FINALE   Punti:








